



发挥海陆统筹、江海联动优势,建设配套上海的II型城市

南通加速打造上海的“北大门”

百余年前,张謇先生在十六铺建造码头、创办大达轮步公司,将南通的事业融入开放的上海滩,成就了南通作为中国近代第一城的辉煌。改革开放以来,一衣带水的沪通两地共同发展,也收获了许多新的成果。

如今,南通发展正面临独特的机遇。未来五年,上海将建设令人向往的卓越全球城市,并促进长三角地区合作发展,这是南通可以分享的“红利”。5月16日,《南通建设上海大都市北翼门户城市总体方案》在江苏省人民政府获批。未来南通将充分发挥靠江靠海靠上海的地域优势,积极参与上海大都市圈协同发展,建设集“生态屏障、产业腹地、创新之都、文化名城”等功能于一体的上海“北大门”。

严君臣



市委书记陆志鹏致辞



市委副书记、市长韩立明介绍方案 丁晓春 摄

“新侨之乡”成为南通新名片

5月22日上午9点30分,2017中国南通江海国际博览会暨首届通商大会开幕式正式召开。记者了解到,这次的大会主题为“通商达天下·江海连五洲”。部分两院院士、海内外知名通商、通籍知名人士代表,欧美以及“一带一路”沿线国家(地区)的侨商侨领,世界500强、跨国公司 and 国内知名企业家代表,部分高校和科研院所的专家、学者等800多位嘉宾受邀出席。

改革开放以来,南通作为全国首批14个对外开放的沿海港口城市之一,累计吸引外资超过400亿美元,在通外资企业近6000家,国家级开放开发平台达到6个,一类开放口岸达到5个,跨江跨国合作园区达到15个。与此同时,10多万通商到海外创业,足迹遍及全球36个国家和地区,对外投资5年增长20倍,“新侨之乡”成为新的城市名片。在双向开放的带动下,2016年,全

市地区生产总值超过6700亿元,一般公共预算收入达到590亿元。

当前,国家正在深入实施“一带一路”和长江经济带、长三角一体化发展等战略,上海正在加快推进“1+6”大都市圈协同发展,江苏正在规划建设扬子江城市群。多重战略机遇叠加,让南通站在新的“风口”上。

在开幕式上,南通市委书记陆志鹏表示,“我们将认真审视

自身在长三角和江苏发展大局中的角色定位,按照省委、省政府赋予南通建设上海“北大门”的职责使命,进一步做好跨江融合、接轨上海的大文章,构建以“三港三城三基地”为重点的全市域对接服务上海空间格局,加快把南通建设成为长三角北翼经济中心、重要区域性综合交通枢纽、具有区域影响力的创新之都、宜居宜业富有魅力的花园城市。”

积极参与上海大都市圈协同发展

如今,凭借海上吹来的东风,沪通两地联系越来越紧密,南通正在着力做好对接服务上海这篇大文章。

去年11月,江苏省委书记李强明确提出,南通要做好跨江融合、接轨上海这篇大文章,努力建设上海“北大门”;江苏发展大会之际,省政府又正式批复了《关于南通建设上海大都市北翼门户城市总体方案》。

5月16日,《南通建设上海大

都市北翼门户城市总体方案》在江苏省人民政府获批。未来南通将充分发挥靠江靠海靠上海的地域优势,积极参与上海大都市圈协同发展。

“按照省委、省政府的要求,我们将在国家战略布局中深度接轨上海,充分发挥陆海统筹、江海联动优势,加快构建东西双向开放新格局,着力建设长三角北翼经济中心,成为上海服务全国、联系亚太、代表

国家参与全球竞争的跟进者、共享者。”市委副书记、市长韩立明表示,南通将在长三角城市群背景下推进与上海协同融合,主动接受上海引领长三角世界级城市群发展的带动和辐射,在上海迈向卓越全球城市的进程中建设上海“北大门”,抢抓上海“1+6”大都市圈同城化发展机遇,打造与上海全球城市核心功能相配套的II型大城市。

记者了解到,根据《南通建设上海大都市北翼门户城市总体方案》,未来南通将对接上海建设更加开放的国际枢纽门户,提升南通交通互联功能;借力上海建设更具活力的创新之城,打造南通产业腹地和创新之都;学习上海建设更富魅力的人文之城,彰显南通文化名城内涵;合力推进区域环境联防联控,让沪通两地共享一片蓝天、共饮一江清水。

相关新闻

成立通商总会,凝聚海内外力量
百万通商“抱团”服务家乡发展

5月21日下午,在南通市崇川区金石大酒店4楼金石厅,通商总会正式成立。总会成立后,可以进一步汇聚通商力量,弘扬通商精神,唱响通商品牌,把全球通商之心、千万通商之力更加紧密地凝聚起来,在更高层次上实现南通经济和通商融合发展。翌日上午召开的通商峰会上,600余名海内外通商作了发言,表示将凝聚海内外通商力量,服务家乡发展。

严君臣

据了解,通商总会作为由海内外通商代表共同组成的商会组织,可以整合发挥通商资源优势,全面深化南通与全国、世界各地的交流合作,推动南通经济又好又快发展;为海内外通商搭建一个联络感情、对话交流、共谋发展的平台;为海内外通商密切经贸合作、加强文化交流、维护合法权益等提供服务。

目前,通商总会涵盖南通本地企业(包括在通创业投资的外地企业家),南通籍在市外国内创业投资的企业家,南通

籍在海外创业投资的企业家,总人数约在100万左右。首届理事会3名执行会长石明达、袁亚康、陈惠是分别在市内、市外和境外投资的南通籍企业家,15名副会长、42名理事也是通商群体中知名的企业家。

南通市委书记陆志鹏表示,“企业家是国之栋梁,是最宝贵的资源。市委、市政府将高度重视、全力支持通商总会工作,进一步营造亲商、安商、富商和崇尚创业、鼓励创造、尊重创新的良好环境,一如既往地为广大通商各项事业的发展创

造更广阔的空间、提供更优质的服务。”最后,祝通商总会越办越好,祝各位通商朋友身体健康、事业兴旺。

据了解,2017中国南通江海国际博览会暨首届通商大会从5月21日持续至24日。包括通商总会成立大会、开幕式、通商峰会、“智能制造万里行走进南通”暨南通制造业创新转型高峰论坛、2017海外知名侨商南通行、南通风情文艺演出、2017南通高端纺织博览会、2017台商产业转型升级峰会、千名通商故里行等多个活动。

观音山街道
十八湾社区
落实“263”专项整治

自“263”专项整治活动开展以来,南通市观音山街道十八湾社区党员队伍积极行动,亲力亲为,示范引领社区群众打好这场专项整治的攻坚战。

一是做好舆论宣传的排头先锋。社区把“263”专项整治纳入“走帮服”活动的重要内容,作为挂钩党员领导干部发挥联系群众的桥梁和纽带作用,带头学习政策法规,主动深入小区邻里开展各类宣传活动20余次,为整治工作营造了浓厚的舆论氛围。

二是做好攻坚克难的突击先锋。社区通过全方位、拉网式的排摸,查找出环境卫生整治中存在的突出问题,党员干部带头深入困难大、矛盾多、任务重的地方进行集中整治。对排查出的8项难点、重点区域,逐一整改,促使“263”整治中的顽瘴痼疾得到有力解决。

三是做好长治久安的监督先锋。通过党员“网格化”管理模式,划分24个党员责任区,全体党员紧盯环境问题,主动担任环境卫生监督员,认真履职尽责,加强对卫生保洁、流动摊贩、乱搭乱建、河道清运等行为的监督,社区“263”整治工作效率显著。

陈莹 季淑娟 周小康

江苏工院时装秀

5月21日晚,江苏工院2017服装毕业设计大赛时装秀正式举行。当晚,2017届服装学院优秀毕业生设计的39个系列服装依次亮相。大赛参赛作品既是选手们三年学业水平的呈现,也是江苏工院校企合作成果的集中展示。

据悉,江苏工程职业技术学院服装学院通过校企联合,培养学生扎实的专业理论功底和过硬的动手操作技能。学院曾创造性地提出“前店、中校、后厂”的培养模式,按照学生通用职业能力、创新能力、创业能力的要求,为师生提供了一个兼具设计、打版、成衣、营销功能的全程平台。

严君臣



模特在展示学生设计的作品